
08/10/2024

Αρχιεπίσκοπος Γεώργιος: Σκοπός της κατοχικής 
Τουρκίας είναι η κατάληψη ολόκληρης της 
Κύπρου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Τον κίνδυνο που διατρέχει ο Κυπριακός Ελληνισμός από τa 50 
χρόνια συνεχιζόμενης παράνομης τουρκικής κατοχής του 38% 
εδάφους της Κυπριακής Δημοκρατίας, τόνισε για ακόμη μία 
φορά ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος. 

Ο Μακαριώτατος παρέστη σε εκδήλωση που διοργανώθηκε την περασμένη Πέμπτη, 
3 Οκτωβρίου, από τις κατεχόμενες Ενορίες και Κοινότητες της Αρχιεπισκοπικής 
περιφέρειας, με αφορμή τη συμπλήρωση 50 χρόνων από τις μαύρες επετείους του 
πραξικοπήματος και της τουρκικής εισβολής του 1974.

Στην ομιλία του αναφέρθηκε με σαφήνεια στους παρευρισκόμενους, πως σκοπός 
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της κατοχικής Τουρκίας είναι η κατάληψη ολόκληρης της Κύπρου, κάτι που 
σχεδιάστηκε με λεπτομέρεια, πολύ πριν υπάρξει κυπριακό πρόβλημα, όταν ακόμη η 
Κύπρος ήταν Αγγλική αποικία. Επιπλέον, ο Μακαριώτατος τόνισε το πόσο 
σημαντικό είναι η διαφύλαξη της Κυπριακής Δημοκρατίας και η από πλευράς μας 
εμμονή στην εφαρμογή και για τους Έλληνες της Κύπρου, των τριών βασικών 
ελευθεριών, όπως αυτές ισχύουν για όλους τους Ευρωπαίους πολίτες.

Την εκδήλωση καλωσόρισε εκ μέρους των κατεχόμενων Ενοριών και Κοινοτήτων 
της Αρχιεπισκοπικής περιφέρειας, ο παλαιός εκφωνητής του ΡΙΚ και νυν 
πρωτοψάλτης της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου και πρωτοψάλτης του Καθεδρικού 
Ναού Αποστόλου Βαρνάβα, κ. Ανδρέας Κουκκίδης. Στο καλωσόρισμά του ο κ. 
Κουκκίδης, ευχαρίστησε τους χορηγούς της εκδήλωσης, που με τις χορηγίες τους 
κατάφερε να πραγματοποιηθεί η εκδήλωση. Επιπλέον ευχαρίστησε το ΡΙΚ και τους 
χορηγούς επικοινωνίας, για την ενημέρωση και προώθηση της εκδήλωσης στα 
μέσα ενημέρωσης.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν ο Χορός Ιεροψαλτών Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου 
«Άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός», ο οποίος έψαλε στίχους από τον θρηνώδη ψαλμό 
136, ο οποίος μιλά για τον πόθο της επιστροφής στην πατρίδα των προσφύγων 
Εβραίων εξαιτίας της Βαβυλώνιας αιχμαλωσίας και ο οποίος πόθος πρέπει να 
παραμείνει άσβεστος και στους πρόσφυγες της Κύπρου.



Ο φημισμένος Κύπριος τραγουδιστής-συνθέτης Κούλης Θεοδώρου εμπλούτισε 
την εκδήλωση αποδίδοντας δύο τραγούδια σχετικά. Το πρώτο ήταν το «Όμορφη 
και παράξενη πατρίδα» σε μουσική του Δημήτρη Λάγιου και στίχους του Οδυσσέα 
Ελύτη και το δεύτερο «Του Βαγορή» σε στίχους του Ανδρέα Παράσχου και μουσική 
του ίδιου του Κούλη Θεοδώρου.

Στη συνέχεια παρουσιάστηκε το μουσικοθεατρικό δρώμενο του Βασίλη 
Χατζηστυλλή «Με λένε Κύπρο». Στο εν λόγω δρώμενο συμμετείχαν η ερασιτεχνική 
θεατρική ομάδα «Αντι-Δρώντες», η γυναικεία χορωδία «Άγιος Ιωάννης» και το 
μουσικό σχήμα «Ηδύμελπον». Το δρώμενο κατασυγκίνησε τους παρευρισκομένους, 
μιας και συνδύασε με περισσή δεξιοτεχνία λόγο, μουσική, χορό και παρουσίαση 
φωτογραφιών.



Ανάμεσα στους εκλεκτούς προσκεκλημένους παρέστησαν οι Μητροπολίτης Κύκκου 
και Τηλλυρίας κ. Νικηφόρος, Μητροπολίτης Βόστρων κ. Τιμόθεος, Έξαρχος του 
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, Επίσκοπος Καρπασίας κ. Χριστοφόρος, Επίσκοπος 
Νεαπόλεως κ. Πορφύριος, Επίσκοπος Μεσαορίας κ. Γρηγόριος, ως ο επικεφαλής 
των Εκκλησιαστικών Επιτροπών των κατεχομένων ενοριών και κοινοτήτων της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου και ο οποίος είχε την γενική ευθύνη της εκδήλωσης, 
Επίσκοπος Νιτρίας κ. Νικόδημος, Έξαρχος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής, Υπουργός Εργασίας κ. Γιάννος Παναγιώτου, κ. Σέργιος Ζαμπούρας, 
εκπρόσωπος της Πρεσβείας της Ελλάδος στην Κύπρο, κ. Γιώργος Λουκά, Γενικός 
Διευθυντής του Υπουργείου Άμυνας, Πρόεδρος του ΔΗΚΟ κ. Νικόλας 
Παπαδόπουλος, Βουλευτής Αμμοχώστου κ. Γιώργος Κάρουλας, κ. Ελευθέριος 
Μοντάνιος, Πρόξενος του Ουρουγουάης, Εκπρόσωποι του Αρχηγού ΓΕΕΦ, 
Δήμαρχος Κυθρέας κ. Μάριος Ζαμπακίδης, Δήμαρχος Λευκονοίκου κ. Πιέριος 
Γυψιώτης, κ. Ηλίας Μαρκάτζης, Διευθυντής Τεχνικής Εκπαίδευσης, Δρ. Κυπριανός 
Λούης, Τέως Διευθυντής Μέσης Εκπαίδευσης, πρώην Υπουργός Άμυνας κ. 
Χαράλαμπος Πετρίδης, τέως Δήμαρχος Στροβόλου κ. Ανδρέας Παπαχαραλάμπους, 
κ. Χαράλαμπος Λόττας, Στρατηγός ε.α., Κληρικοί της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, 
Κοινοτάρχες κατεχομένων Ενοριών και Κοινοτήτων, Τμηματάρχες της Διοίκησης 
της ΙΑΚ κ.ά.

“Το Γραφείο κατεχομένων Ενοριών και Κοινοτήτων της ΙΑΚ και πάλι αισθάνεται 
την ανάγκη να ευχαριστήσει όλους τους συντελεστές της πανθομολογουμενής 
εξαιρετικά επιτυχημένης εκδήλωσης «Κύπρος. 50 χρόνια υπομονής, μνήμης, 
ελεύθερης επιστροφής» Ιδιαίτερες ευχαριστίες στους χορηγούς μας ΚΕΟ, Αρχή 



Ηλεκτρισμού Κύπρου, Coral Energy Products Cyprus, Hermes Airports. Επίσης, 
ευχαριστίες εκφράζονται προς τις Ενώσεις Κατεχομένων Κοινοτήτων Λευκωσίας 
και Αμμοχώστου, καθώς και τον Δήμο Κυθρέας, που με τις μεγάλες εικόνες-πάνελ 
που εκτέθηκαν στον χώρο της εκδήλωσης, έδωσαν το στίγμα των κατεχομένων 
Ενοριών και Κοινοτήτων”, καταλήγει η ανακοίνωση από το Γραφείο κατεχομένων 
Ενοριών και Κοινοτήτων Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου.






